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Vänsterpartiet i SDN Styrsö reserverar sig härmed mot punkten angående ”omvandling av fasta parkeringsplatser till boendeparkering” i förslaget till remissvar på förstudien ”Tillgänglighet Saltholmen och Göteborgs Södra Skärgård”.

Motivering: Tvärtemot förslaget anser vi att alla fast förhyrda parkeringsplatser skall göras om till boendeparkeringsplatser. Detta bör göras eftersom det fasta parkeringstillståndet inte utnyttjas effektivt och demokratiskt. Enligt Parkeringsbolagets kontinuerliga mätningar är minst 50-60 p-platser tomma på sen kvällstid. Att jämföras med den sk kortparkeringen (=boendeparkeringen) där det oftast är fullt sena kvällar.


En begränsad resurs, i detta fall p-platser, bör enligt vår mening fördelas så effektivt och rättvist som möjligt.

Många nyinflyttade i skärgården är arbetspendlande småbarnsfamiljer, som kanske har ett större behov av p-plats än många av oss medelålders och äldre.

Vi bosatta i skärgården kan inte endast ställa krav på förbättrade åtgärder på Saltholmen, hur befogade de än må vara. Vi bör också vara beredda att göra eftergifter. Att göra om de fasta p-platserna till en effektivare boendeparkering är ett exempel på en sådan eftergift.
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