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SVAR PÅ FÖRSTUDIEN ”TILLGÄNGLIGHET SALTHOLMEN OCH GÖTEBORGS SKÄRGÅRD”
För en hållbar utveckling i skärgården är ett fungerande trafiksystem en av grundbultarna. Med trafiksysten kan menas båtar, bussar, spårvagnar, möjlighet till privatbilism samt för skärgårdsborna en rimlig möjlighet att förtöja egen båt.

Till bilismen hör kravet på parkeringsmöjligheter. Eftersom det råder brist på sådana är det mest kring detta som vårt svar fokuseras. Hur vi än vrider och vänder på parkeringsproblemet på Saltholmen kommer vi alltid till samma slutsats, nämligen att parkeringsmöjligheterna är för små. SDN Styrsö har ett bra samarbete med Parkeringsbolaget, tillsammans har vi skapat ett regelverk för att göra det bästa av situationen på Saltholmen.

Vi har i SDN Styrsö under åren kommit med ett antal förslag om förbättringar såsom spränga bort berg, spränga in ett antal parkeringsplatser i gamla vagnhallen, parkeringsdäck, parkeringsflytbryggor. Samtliga förslag har tagit många år av politiskt och byråkratiskt ältande och vi har ännu inte sett något resultat. Vi är medvetna om Kommunfullmäktiges beslut 1991 att skärgårdstrafiken skall ligga kvar på Saltholmen. Men i beslutet ingick att man skulle genomföra en planändring som skulle möjliggöra en bra logistisk lösning för såväl trafik som parkering. Så har inte skett.

Som svar på frågorna på sista sidan har vi kommit fram till följande:

· Parkeringar bör utvecklas ytterligare på Saltholmen. Långedrag är inget alternativ för den bofasta befolkningen. 
· Boende i skärgården skall prioriteras, men övriga besökare bör ha en rimlig chans att kunna ställa ifrån sig bilen, lämpligen på Långedrag. Så länge parkeringsproblemen inte är lösta kan inga ytterligare parkeringsytor tas i anspråk för båtplatser.
· Det är viktigt med ett rimligt gångavstånd mellan parkeringen och båten och längre bort än Saltholmen är inte rimligt, då Ö-borna pendlar mellan sin arbetsplats och Saltholmen.
· Avseende taxan menar vi att man inte skall kunna köpa sig förtur. Likabehandlingsprincipen skall gälla.
· Att omvandla fasta förhyrda platser till tillståndsparkering ger alldeles för liten vinst i förhållande till det omak som det skapar för dem som redan har en fast plats. Att en del platser står tomma under dygnet, är ju inte så konstigt eftersom de flesta familjer använder sin bil.

· Ett parkeringsdäck ser vi som en nödvändig, provisorisk lösning som skulle avhjälpa de mest akuta problemen i väntan på att ytterligare terminalområde kommer till stånd. Vi ställer oss dock frågande inför de siffror som presenteras när det gäller nettotillskottet av parkeringsplatser. Bodarna som nu är placerade vid tillståndsparkeringen tas bort, vilket ger några fler parkeringsplatser.  

· Nämnden har tidigare ställt sig positiv till flytbryggor, men frågan är om det är lönt med en så kostsam kortsiktig lösning. Vår bedömning är därför att flytbryggor i dagsläget är ett orealistiskt alternativ eftersom företaget också skulle kräva vattendom.

· Direktturer från skärgården till city kan attrahera en del, men tidsvinsten begränsas av den låga hastighet som båtarna får ha i hamnen. Får Västtrafik dispens från hastighetsbegränsningen i hamnen, är direkttrafik till city en intressant möjlighet. Vi ser positivt på användning av snabbfärjor i skärgårdstrafiken, särskilt när det gäller trafiken till och från Vrångö och Donsö. Ett påpekande till texten i förstudien är att Styrsöbolaget som trafikutförare nämns med bolagets namn, de bör nämnas trafikutförare.   

· Då det resterande berget på Saltholmen sprängs bort kan den ”nya” ytan med fördel användas bland annat till handikapparkeringsplatser och bilpoolsplatser. Samt bättre vändplatser för bussarna. Hållplatserna skall givetvis handikappsanpassas. På och avstigning för Färdtjänstens fordon nära båtarna är också positivt. En skyddad parkering för cyklar bör också kunna skapas.
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